

Egyptská dohoda s Putinem? Spojenec USA plánoval Rusku tajně dodat tisíce raket

denik.cz/ze-sveta/egypt-rakety-pro-rusko.html

11. dubna 2023

Nehodnoceno, buďte první!

dnes 10:40

Egyptský prezident Abdal Fattáh Sísí, který je jedním z nejbližších spojenců USA a významným příjemcem americké vojenské a ekonomické pomoci, nedávno nařídil vyrobit 40 tisíc raket, které měly být tajně exportovány do Ruska, a to navzdory válce na Ukrajině. S odvoláním na uniklý americký zpravodajský dokument o tom napsal list The Washington Post (WP).



[Kliknutím zvětšíte](#)

Ruskem odpálené rakety nad ukrajinským Charkovem na snímku z 9. března 2023. | Foto: ČTK/AP/Vadim Belikov

Část přísně tajného dokumentu ze 17. února shrnuje údajné rozhovory mezi Sísím a vrchními egyptskými vojenskými představiteli a zmiňuje také plány na dodávky dělostřelecké munice a střelného prachu Rusku. Sísí podle dokumentu dal úředníkům pokyn, aby výrobu a dodávku raket do Ruska utajili, „aby se vyhnuli problémům se Západem“.

Deník The Washington Post získal dokument ze složky snímků utajovaných dokumentů, které byly v únoru a březnu zveřejněny na diskuzní platformě Discord, oblíbené mezi hráči počítačových her.

Z Libanonu bylo na Izrael odpáleno přes 30 raket. Armáda viní Hamás

Nejmenovaný americký vládní úředník WP řekl, že podle informací Washingtonu Egypt plán dosud neuskutečnil. „Nejsme si vědomi, že by se tento plán realizoval,“ uvedl.



V odpovědi na otázky týkající se dokumentu a autentičnost popsaných rozhovorů mluvčí egyptského ministerstva zahraničí uvedl, že „egyptský postoj je od počátku založen na neangažovanosti v této krizi a na závazku udržovat stejný odstup k oběma stranám“. „Nadále vyzýváme obě strany, aby ukončily nepřátelské akce a dosáhly politického řešení prostřednictvím jednání,“ dodal k **válce na Ukrajině**.

Egypt secretly ordered rockets to be produced, shipped to Russia: report
<https://t.co/112Sgas8Y6> pic.twitter.com/ZRZ4CkJPxf

— New York Post (@nypost) [April 11, 2023](#)

Ruská invaze na Ukrajinu výrazně ochromila přístup Egypta k ukrajinské pšenici, na kterou severoafrická země spoléhala v 80 procentem svého dovozu, píše list The Times of Israel. Káhira se následně obrátila na Moskvu s žádostí o pomoc, což možná naznačuje posílení vztahů mezi oběma zeměmi v době, kdy Rusko čelí stále větší izolaci ze strany Západu.

Pentagon v pondělí uvedl, že únik vysoce citlivých amerických dokumentů, z nichž se mnohé týkají konfliktu na Ukrajině, představuje „velmi vážné“ riziko pro národní bezpečnost USA. Americké ministerstvo spravedlnosti okolností úniku vyšetřuje.

o



Nehodnoceno, buďte první!

📌 [Válka na Ukrajině, Rusko, USA, Vladimir Putin, Ukrajina, The](#)

[Washington Post, Egypt, ruská invaze na Ukrajinu, Washington, D.C., Moskva, Káhira](#)

Roman Gallo

Šéfredaktor Deníku



Zprávy z Česka
do e-mailu

Odesláním souhlasím se [Všeobecnými smluvními podmínkami](#) a beru na vědomí [Zásady zpracování osobních údajů](#) spol. VLTAVA LABE MEDIA a.s.

Hlavní zprávy

Ekonomika



Mladí mají smůlu, studium se do důchodu nezapočítává. A nebude ani po reformě

Vysokoškolákům i jejich organizacím vadí, že se doktorské studium nezapočítává do důchodu. Za...

Česko



Zemřela jedna z nejvýraznějších disidentek Dana Němcová. Bylo jí 89 let

Ve věku 89 let dnes zemřela jedna z nejvýraznějších osobností československého disentu Dana...

Komentáře



Velikonoční mlácení žen

Je velikonoční pomlázka krásný český zvyk, nebo barbarské ponižování žen? Řešení je jasné.

Svět



Prvňák měl přístup ke zbrani. V USA obvinili ženu, jejíž syn postřelil učitelku

Velká porota v americkém státu Virginie obvinila ze zanedbání rodičovské péče o dítě ženu, jejíž...

Bydlení

📷 6



Stavba rodinného domu: Kde se šetřit vyplatí a kde to naopak škodí

Začít, nebo vyčkat? Podobnou otázku si klade spousta lidí, kteří chtějí stavět vlastní rodinný...

☕ Kafe



📷 4

Jana Paulová prozradila svůj recept na mladistvou energii

Oblíbená herečka, vtipná komentátorka a milá společnice – to je Jana Paulová. Ta se spolu s...

Do světa

📷 11



Skvost, který lze snadno minout. Chorvatsko se pyšní dechberoucím parkem Krka

Kouzelné místo s nádhernými vodopády a soutěskami, kde řeka protéká krasovým kaňonem hlubokým až...

🏠 Dům a zahrada



V Brně se zabydlel dobrý design

V Moravské galerii Brno se až do 28. ledna 2024 koná výstava kreativního dua Vrliška & Žák nazvaná Za dobrý design.

Autosalon

📷 30



V souladu s módními trendy. Bez hybridu by Toyota Corolla Cross možná byla lepší

Otestovali jsme nejnovější SUV japonského gigantu Toyota. K mání je pouze s hybridními...

